



■男篮世预赛:中国队胜中国台北队
VCG/图



新快评

中国男篮,值得为你鼓掌

■高京

自2019年男篮世界杯折戟之后,中国男篮进入至暗时刻,东京奥运会不见队伍的身影,能否晋级巴黎还是巨大的未知数。

由于疫情的影响,中国男篮在2019年之后至今只参加了12场国际比赛(4场亚洲杯预选赛、2场奥运会落选赛、6场世界杯预选赛)。另外,队员长期以赛会制方式打联赛,长期封闭再加上鲜有观众入场,球员的状态可想而知。更何况这次集中的球队缺少周鹏、胡金秋等尖兵,在美国追梦的张镇麟、曾凡博也不在队中。如今走上国际赛场的,是全新一代的队伍。

教练组层面,杜锋需要一人肩挑广东队和中国队两个担子,兼顾联赛和国家队比赛双重任务。如果再加上全运会的角逐,过去的两年时间,这名教头基本没有得到完整的休息时间。

但即便如此,杜锋对中国男篮的改造还是卓有成效,5天4战的高强度世预赛赛程,队伍还是扛了下来。因锋线羸弱而被迫使用的三后卫阵容,也是令人耳目一新。

同样,杜锋为队伍注入了强硬的基因,让全队在精神面貌上焕然一新,场上每时每刻都是拼劲十足。

另外在培养新人方面,中国队也一直没有忽视,本次世预赛朱俊龙的冒头,杜指导就功不可没。在张镇麟赴美征战夏季联赛的时候,这名23岁的球员成了中国男篮在锋线上的新期待。

可以说,中国男篮想要从2019年的那场噩梦中醒来,以上这些都是必要条件,但只有现在这些还远远不够。

世预赛负于澳大利亚的比赛显示,目前的中国队还无法做到高强度征战40分钟,队员在板凳深度和战术的多样性方面都有所欠缺。想要重回亚洲之巅、重回奥运赛场,这条路看起来还是非常漫长。

外患未除,内忧又来侵扰。突如其来的疫情又打乱了队伍的备战计划,如今球队要以一个残阵来出战亚洲杯。对于志在冲冠的球队来说,这个打击来得实在不是时候。以现有的阵容,球队能够站上领奖台就是胜利。

都说多难兴邦,这话用在中国男篮身上再合适不过。想要实现涅槃,就要经受重重考验。如今,队伍冒着被疫情感染的风险出国参赛,全队在谷底奋力向上爬行的举动,就配得上外界肯定和掌声。期待中国男篮能够尽早触底反弹,更希望全队都能够健康平安归来。



■国家队球员因种种原因有较大变动。

VCG/图



■中国队主教练杜锋(右一)指导球员。

新华社/图

●中超·第9轮

广州 0:1 上海海港

再次一球小负 广州队吃到赛季第八败



新快报讯 记者王敌报道 昨晚,中超第9轮全面战役,在第9轮的最后一场比赛中,广州队以0:1不敌上海海港。奥斯卡在第82分钟的点球得分帮助上海海港赢下了比赛,广州队则吃到了本赛季的第8场败仗。

此前8场比赛,广州队1胜7负,只拿到了3分。本轮面对奥斯卡回归后的海港,广州队虽然不被看好,但在场面上却丝毫不落下风。即便比赛中大部分时间处于守势,广州队的反击还是相当高效,小将郑圣雄的射门无比接近得分,可惜被门框挡出。

下半时,广州队先后派上了杨立瑜、韦世豪等主力,反击质量也越来越高,可惜在比赛末段,一次无谓的防守犯规送给了海港一个点球,围攻了一整场的海港没有错失机会,奥斯卡轻松把点球罚进,这也是本场比赛的唯一进球。

最终以0:1告负,广州队吃到了本赛季的第8场失利,球队积分依然只有3分,球队也继续和广州城、河北队一样身处降级区。不过,除了第2轮0:6输给武汉三镇的比赛,广州队的其余失利,分差都没有超过一个球。赛后,广州队主帅刘智宇表示,队员们已经付出了100%的努力,但只是这样还不够。“我们还有很多工作需要加强,如果每个环节都能做得再细致一点的话,结果肯定就会更好一点。”刘智宇说。

下周一,在第一阶段的最后一轮比赛中,广州队将再战河北队。在双方首回合的交手中,广州队以1:0小胜,拿到了本赛季的首场胜利。

中国足球女乙联赛下周开打 广州城女足志存高远



新快报讯 记者王敌报道 下周五,2022赛季中国足球女子乙级联赛将在福建漳州开打。昨天下午,广州城安华女足在竹料基地拍摄了出征前的大合影。作为上赛季的女乙季军,广州城女足今年的目标是冲上女甲。

这将是广州城女足连续第三年参加全国联赛,上赛季,广州城女足拿到了女乙第3名,距离冲甲只差一步之遥。今年女乙联赛扩军至24支球队。根据规则,24支球队分为4个组,每组6支球队。广州城女足与长春亚泰吉林农业大学、山西师范大学、江西师范大学、佛山三水铁牛竞技和临沂奕虎一起分在A组。

广州城女足领队温秀君表示,今年的目标是争取冲甲。参加本赛季的广州城女足队员以2003、2004年生的选手为主,包括高中应届毕业生。

在球队装备方面,女足穿的是广州城男足前两年的旧款球衣,但队徽是新的,胸前广告则是广州建筑——这是参与广州城俱乐部股改的国企之一。从女足的出征情况来看,广州城的股改仍在有条不紊地进行中。